

2022年03月19日 星期六

责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

《丈夫意外离世 她打拼七载偿还76万元债务》后续 陈海英获“正能量特别奖”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 陈驰)攸县普通农妇陈海英,历经7年艰辛,偿还丈夫去世后留下的76万元债务,承受着常人难以想象的辛酸与艰难。她的事迹经本报报道后,引起社会各界关注。昨日,本报联合阿里巴巴天天正能量授予陈海英正能量奖,及一万元正能量奖金。

为“一诺千金”的诚信佳话点赞

“命运将她推进泥沼,她仍怀揣诚信砥砺前行。困境从不是她逃避的借口,这份奖励,致敬诚信之星!”阿里巴巴工作人员来电表示,希望联合本报为陈海英的诚信坚守点赞。

在给陈海英的颁奖词中,天天正能量写道:丈夫遭遇车祸不幸离世,尚未走出丧夫之痛,又遭76万巨额债务重压。7年来,她以柔弱的身躯扛起整个家庭的重担。用每日数万次的弯腰,五年未曾添置的新衣,诠释了个“一诺千金”的诚信佳话。其中心酸,难为外人道。但偿清所有债务那一刻,她宛若卸下千斤重担,一切值得。

据了解,“天天正能量”是阿里巴巴联合株洲晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。截至目前,天天正能量共发放了9000余万元公益金,有上万名来自全国各地的正能量人物获得了奖励。

“这份奖励是对我最好的鼓励”

“诚信、坚强之女。”“非常有诚信的女子,为你点赞!”“人性的光辉与美德,全在大姐身上展现。”……陈海英的事迹一经报道,读者和网友纷纷留言点赞。

昨日,记者再次联系陈海英时,她透露了更多细节。2017年,陈海英荣获攸县种粮大户称号,获得2万元奖金,见奖金用红丝带打了蝴蝶结,很是好看,陈海英想着用来给儿子做彩礼,但最终还是将这笔钱用来还款,“心里很内疚,却不得不这样做。”

“欠债还钱,天经地义。这份奖励是对我最好的鼓励,我很开心。”昨日,得知自己获得“天天正能量特别奖”,以及一万元奖金,陈海英开心地說道。

我市将首次评选“株洲工匠” “市困难职工帮扶中心”将更名为“市职工服务中心”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏)昨天上午,市总工会第十五届委员会第七

将举办首届“株洲工匠”论坛

今年,我市将首次评选出“株洲工匠”年度人物10名、提名人选10名,并举办首届“株洲工匠”论坛。择优推荐我市优秀工匠人才参评“湖湘工匠”“大国工匠”。新建劳模创新工作室40个、“双师”

计划新建基层工会组织800个

今年,市总工会将继续加大职工权益维护力度。持续推进“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务行动,参与保障农民工工资支付工作,加强对欠薪农民工的法律援助。

“株洲市困难职工帮扶中心”将正式更名为“株洲市职工服务中心”,并优化工作人员配置和窗口服务管理。推动“百优食堂、幸福

次全体(扩大)会议召开。今年,市总工会将紧扣“培育制造名城、建设幸福株洲”的目标任务,开展“劳

工作室10个,通过技能培训、技术协作、名师带徒等方式,充分发挥劳模、工匠示范引领作用。

与此同时,计划筹集200万元资金,以重大工程、重大项目和轨道交通装备、航空发动机、硬质合

职工”为民办实事竞赛创优活动由企业向机关事业单位拓展,建立“百优食堂”品牌创建长效机制,持续维护好职工“舌尖上的幸福”。

开展星级户外劳动者服务站试点创建活动,规范、提升户外劳动者服务站点20个,重点推荐10家驿站参与全省“百优驿站”创建评选活动。推动职工医疗互助活动提质扩面,力争参与职工达到18

万人,持续实施职工大病关爱二次补助,加快推进全市职工医疗互助系统与医保系统对接。

计划全年新建基层工会组织800个以上,发展工会会员4.85万人以上。广泛开展职工文体活动、各类公益培训和“送文化、惠职工”活动,力争全年服务职工10万人次。

开展星级户外劳动者服务站试点创建活动,规范、提升户外劳动者服务站点20个,重点推荐10家驿站参与全省“百优驿站”创建评选活动。推动职工医疗互助活动提质扩面,力争参与职工达到18

万人,持续实施职工大病关爱二次补助,加快推进全市职工医疗互助系统与医保系统对接。

计划全年新建基层工会组织800个以上,发展工会会员4.85万人以上。广泛开展职工文体活动、各类公益培训和“送文化、惠职工”活动,力争全年服务职工10万人次。

暖心! 吊车司机被困车内致脱水 消防员借来饮用水救他一命

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/孙嘉伟)3月17日,攸县网岭镇北联村未上路段,一吊车司机在行驶过程中不慎撞向悬空的水渠,造成水渠掉落砸至车顶,驾驶员被困在变形的驾驶室中。危机时刻,救援人员赶赴现场救治。

“救救我,我快要窒息了……”被困司机紧张地呼救,并出现呼吸急促、脱水等状况。两名消防员钻进狭小的车门里,利用破拆工具一点点扩充救援空间。增援的吊车到场后,消防员用钢丝绳将水渠捆绑固定,防止起吊时下滑发生危险。

“你不要害怕,慢慢呼吸,我们正在尝试扩大空间,你很快可以出来了。”迎宾大道消防救援站指导员张纪帅向附近居民借来饮用水,给被困司机补充水分,并鼓励他要坚持住。

经过近1小时紧急救援,被困司机成功获救,身体多处有软组织挫伤,已被送往医院救治。



▲救援人员给被困司机喂水。通讯员供图

株洲警方晒反电诈成绩单 3个多月为民挽损1.44亿余元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/阎俊)3月18日,市公安局发布打击电诈“成绩单”,自2021年11月30日全市打击治理电信网络诈骗犯罪和跨境突出犯罪工作协调小组正式成立以来,全市共破获电信诈骗案件259起,涉案金额5863万余元,止付、冻结金额1.4459亿元,电信诈骗刑事案件立案数同比下降40.54%,损失金额同比下降49.23%。

2022年1月12日,天元公安分局反电信诈骗中心接到报警称,刘女士(化名)高度疑似遭受“杀猪盘”(一种通过网络交友诱

导投资赌博类型的新型诈骗方式)电信诈骗。通过市、区两级反诈中心民警共同努力,在刘女士准备网银转账给诈骗嫌疑人,民警及时出现阻止,成功为其止付、冻结108万元。

打击电诈和跨境犯罪协调小组成立以来,我市打破部门之间的壁垒,整合了纪委、政法、宣传、工信、民政、交通、电信运营商、银监、银行等35个单位和部门资源,有效实现了齐抓共管、群防群治以及数据共建共融共享,全面落实打防管控各项措施和金融、通信、互联网等行业监管责任。通过各职能部门通力合作,关停电

信诈骗作案电话卡2101个,止付、冻结银行卡5424张。对后台监测到的正在被实施电信诈骗的群众进行预警劝阻85293人次,挽回经济损失121万余元。

市公安局相关负责人透露,下一步,我市将发动全市、联动全市各大银行、大专院校、机关企事业单位等,充分利用各大媒体平台、户外广告、LED显示屏、车载电视等,采取公开授课反诈知识、拍摄反诈视频、发放宣传手册等方式,集中力量开展进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭等“五进”宣传,不断提升群众防范意识和能力。

我的家风

建宁实验小学1905班 王思璇
证号:22040400603 指导老师:郑艳

我问爸爸:“家风是什么?”爸爸很严肃地说:“家风,是家庭或者家族世代相传的风尚、生活作风。”我又问爸爸:“我们家的家风是什么?”爸爸思索了一会,他说:“我们家的家风可以概括为三个词语——勤劳、尚学、尚武。”

勤劳是我们的底色。奶奶每天5点30起床,照顾一家人的生活起居。还用自己勤劳的双手开辟了一片绿色的菜园,让我们能吃上新鲜的有机蔬菜。妈妈也是每天5点30起床,跑步运动,阅读,上班,还经常加班。爸爸每天要备课,阅读,写文章。大家都很努力,很勤劳。

尚学是我们的选择。我们家是湖南省的“书香之家”。我家里有一间四面是书的古朴、温馨的书房。爸爸妈妈经常带着我在这里读书。爸爸喜欢读政治经济哲学类的书,妈妈喜欢读心理学和历史类的书,我现在喜欢读儿童经典文学。

尚武是我们家族历史的传承。爸爸说曾国藩的故居就在我们的老家。曾国藩是晚清名臣,他创立湘军,平定太平天国。我们老家的人们非常重视习武,强身健体,我们家也不例外。爷爷年轻时习武,爸爸在家经常练习武术,我已经练习跆拳道6年,现在是蓝红带。

好的家风就像阳光、空气和水一样,润物细无声地滋养着我成长。

悄然而至的春

银海学校1709班 胡雅茹
证号:21040126454 指导老师:陈建红

不知道是什么时候,早上迎接我的已经不再是灰白的天空,路上与我擦肩而过的,也不再是凛冽的寒风。世界全变了个模样!是阳光,是花香——春天的脚步近了!

小草带着晨露,偷偷地吐一抹芽儿,仿佛在给人们准备一个惊喜。远远望去,那一块块草坪泛着一丝丝绿绿色色,想必不久,它就可以把它全部的青绿展现给人们了。鸟儿向世界问好,野猫出来伸个懒腰。

到江边去,柳儿的枝条柔软了,路牙子上个个湿漉漉的狗脚印儿!走石板下滩,板边的苔藓软软的,像天鹅绒似的。树洞里长出些草儿、苗儿,有趣极了!两边的草儿比小区里的绿多了。草啊叶啊,不留一点缝,扒开才看得见泥土。泥是湿的,想必是草上的露珠儿给润的吧,雨味儿全染进去了。花儿不过拇指大,紫的像彩云,白的像鸭绒,黄的像……一个个含羞羞,掺在绿草里,花苞小得像米粒儿。茫茫芦苇中,草儿有一尺高的,豆大的雨点子挂在上头,走过去,“沙沙沙”的。红紫的芦苇苗子探着白绿的嫩尖儿,遍地都是。江水涨了不少,掺上草味儿、泥味儿,在微微湿润的空气里酝酿。好个清凉味儿呵!朝坡上看去,树看着还是光的,却有了润色。

雨是个寻常的“过往客”,一阵阵的。雨过了,江面上便笼罩着一层薄烟。烟云散了,草儿仿佛更青绿了。

春天像一个初生的娃娃,是那么纯洁、灿烂。

晚霞

市实验小学1808班 张雨婷
证号:22010861143

晚霞,我的朋友
请你告诉我你的颜色
红橙黄绿蓝靛紫色
你到底是什么颜色

晚霞,我的朋友
请你告诉我你的位置
天边山间树木乡间
你到底在哪里

晚霞,我的朋友
请你告诉我你何时会出现
我会在太阳公公回家时放学
你会来赴约吗

绘画作品



春意盎然
市二中附属小学2010班 侯晨晨
证号:22042560592



戴珍珠耳环的少女
美的学校1802班 李明龙
证号:22012490683 指导老师:陈思欣



京剧脸谱
荷塘外国语学校1907班 杨宇轩
证号:22011020914

校外实践活动感受

星河小学95班 侯雅婷 证号:22010961236 指导老师:侯雪妮

在春意盎然的春季里,我们校园记者们迎来了第一次校外实践活动。跟着身穿迷彩服的教练,我们排成两路纵队来到了实践地点。

首先,教练给我们讲解了灭火器和防毒面具的使用方法。随后,老师带我们去新苗公园捡白色垃圾,做社会实践。路上我们分成几个小组,一起捡白色垃圾。有一个小组的袋子里装满

了各种果皮纸屑,还有的小组袋子里几乎都是烟头和槟榔渣。我们分散四处,一个个都弯着腰,埋着头,大概过了一两个小时,公园里的地面“焕然一新”。

最终,社会实践结束了,虽然很辛苦,但我觉得很有意义。“绿水青山就是金山银山”,能为保护环境贡献一份自己的力量是一件非常快乐的事。

2022年03月19日 星期六

责编:付文婧
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

我心中的乡下人家

何家坳小学1806班 蒋晨
证号:22020680004 指导老师:崔玲

我心中的乡下人家是美丽的,是别致的,是迷人的,是令人流连忘返的。

我心中的乡下人家房前瓜果飘香。每当秋天来了的时候,瓜果们便成熟了。你瞧!红彤彤的苹果羞红了脸;水灵灵的大桃子看起来比仙桃还好吃,令人垂涎三尺;黄澄澄的橙子像是在对我微笑……“瓜家族”就更有趣了,丝瓜又细又长,西瓜挺着“将军肚”一脸的骄傲;甜瓜在阳光的照耀下,闪闪发光……乡下人家的瓜果令人陶醉其中。

我心中的乡下人家屋后万木葱茏。月夜漫步其中,溶溶月光里,一棵大樟树“玉树临风”,坚韧不拔,既像一个手持利剑的勇士,又像一个顶天立地的巨人;再前行,一棵小白桦亭亭玉立在如水的月光下,撒娇似的摇曳着满树树叶,渴望得到雨露的滋润……月光下那片乡下人家的树林令人心旷神怡。

我心中的乡下人家屋旁山清水秀。看!远处有一座大山高高地屹立在田野中,咦?那里怎么有几个小黑点?那是农民伯伯的身影,他们正在辛勤地耕耘呢!山下有一条小溪,“叮咚叮咚”地响着,那是三月桃花水,报告着春的到来……乡下人家的青山绿水令人心情愉悦。

我心中的乡下人家鸡鸭成群。青山下,小河水里,一群鸭子游戏水中,它们有的缓缓游动;有的摸着标准的“公鸡嗓”叫嚣着;有的还把水泼在别的鸭身上;真淘气!……鸡们也千姿百态,一只大公鸡“喔喔喔”地啼叫着,像是在提醒人们加油干!还有一只母鸡率领着一群小鸡,小鸡们的肚子都圆鼓的,有的心满意足地躺在草地上晒太阳,有的在找吃的,真贪吃呀!……乡下人家的鸡鸭淘气又可爱。

这就是我心中的乡下人家,它是那么令人喜爱,令人着迷,令人向往。

春天的聚会

天台小学2005班 刘俊彦
证号:22040090172 指导老师:刘琼

啦啦啦 啦啦啦

河流睡醒啦

轰隆隆 轰隆隆

雷鼓敲响啦

滴滴答答 叽叽喳喳

春天的聚会开始啦

是谁笑红了脸

花儿笑红了圆圆的脸

是谁播绿了头

草儿播绿了尖尖的

头是谁唱起了歌

鸟儿唱起了欢快的歌

是谁跳起了舞

柳树跳起了婀娜的舞

春天的聚会

怎能少了勤劳的小蜜蜂

春天的聚会在哪里

在美丽的大自然里